
ATA DA 076ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva - 

Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Jair 

Miotto - Jerry Comper - Jessé Lopes - João Amin – 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 

Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos 

Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus - Nazareno Martins – 

Neodi Saretta - Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio 

Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Inicia 

parabenizando a TVAL pelos 20 anos de trabalho, 

pois leva ao catarinense informação precisa, no 

momento correto, de forma imparcial, e agradece o 

carinho que tem recebido.  

 Informa que teve a oportunidade na presente 

data, pela manhã, de conversar com o secretário 

Douglas Borba, secretário da Casa Civil, que 

acordado com o governador Carlos Moisés, anunciou 

que a Agência da Cidasc, nas cidades de Joinville 

e Caçador não vão fechar. Comenta que oito mil 

propriedades rurais são assistidas pela 

instituição, que tem também 19 auxiliares 



agropecuários, dois engenheiros agrônomos e seis 

técnicos agrícolas, sendo que os mesmos assistem 

com serviço técnico as pessoas que precisam na 

região. Cita que se formou técnico agrícola no 

Paraná, nos anos 90, por isso ficou muito feliz 

com a decisão, esperando que a mesma traga 

tranquilidade aos 8,52 mil pecuaristas e 

agricultores dos 13 municípios assistidos pela 

Cidasc.  

 Comunica aos colegas deputados projeto de lei 

de sua autoria, apresentado a Casa, que obriga o 

estacionamento gratuito durante uma hora nos 

estacionamentos de hospitais ao paciente que 

comprovar atendimento na emergência.   

 Finaliza, ressaltando a comemoração alusiva ao 

Dia do Soldado, fazendo homenagem a um dos grandes 

soldados brasileiros, que foi da artilharia, que é 

o presidente Jair Bolsonaro. E que Deus salve o 

Exército Brasileiro, que é ponto de referência 

para a manutenção da soberania nacional. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Discorre sobre publicação da Revista Veja, 

divulgada na atual semana, abordando os desvios de 

verba cometidos pelo Partido dos Trabalhadores por 

meio da realização de obras em outros países, como 

Nicarágua, Cuba e Moçambique. 

Critica os investimentos feitos, ressaltando 

que o dinheiro gasto poderia ser usado para 

reformar as rodovias federais do estado de Santa 

Catarina, a exemplo da BR-470 e BR-282, as quais 

se encontram em péssimas condições. Diz que as 

gestões atuais foram punidas pelos 16 anos de 

governo petista, pois priorizaram obras no 

estrangeiro, desviaram verba pública e realizaram 

poucas ações no Brasil, acumulando prejuízos. 

Reprova a estrutura criada pelo partido, meramente 

política, nomeando pessoas em órgãos que sequer 

funcionam. Cita a Argentina, país destacado 

mundialmente devido a sua intelectualidade e que 

hoje atravessa um momento difícil, por culpa de 

governos ineficientes. 



Conclui, registrando votação de projeto na 

Comissão de Constituição e Justiça, referente 

transparência das verbas públicas. Entende que 

deve haver total transparência em todas as 

entidades que recebem recurso público. 

 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pela abordagem e diz que os 

prejuízos causados pelo governo petista são 

imensuráveis. Fala que o apresentador Luciano Huck 

deve estar feliz, pois conseguiu financiar um 

jatinho por meio do BNDES, com juros praticamente 

zerados. 

 

Deputado João Amin (Aparteante) – Espera que o 

atual governo siga outro rumo com relação à 

estrutura política. Cita lista atualizada das 

concessões que devem atrair mais de R$200 bilhões 

para o Brasil, e em Santa Catarina devem ser 

beneficiadas as seguintes rodovias: BR-101, BR-

470, BR-282 e BR-153. [Taguígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência registra com satisfação a visita dos 

alunos da Escola Municipal Juraci Izaura de 

Oliveira, do município Balneário Barra do Sul, 

desejando que sejam bem-vindos a Assembleia 

Legislativa.   

 

  DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Apresenta 

diversos áudios com declarações do Secretário da 

Fazenda Paulo Eli, no primeiro deles diz que vai 

ser prorrogado o Decreto n. 1866 até 31 de 

dezembro, também fala de fake news relativas aos 

preços de alguns alimentos e gás de cozinha, e 

ainda comenta sobre o fato de que muitos 

restaurantes não fornecem nota fiscal, 

caracterizando sonegação de impostos. 

 O deputado ressalta que os primeiros 

prejudicados, no estado, foram os agricultores, e 

agora serão os donos de estabelecimentos 

comerciais. Indaga quem será a próxima vítima, 

situação esta que traz sensação de insegurança ao 

trabalhador catarinense, ao gerador de emprego, 



prejudicando a cadeia produtiva e consequentemente 

a arrecadação.  

 Traz um segundo áudio com declaração do ex-

presidente e atualmente na diretoria do CDL de 

Florianópolis, em entrevista a CBN, afirmando que 

na sua fala o secretário Paulo Eli generalizou, 

atingindo muitos, pela acusação aos empresários de 

sonegadores, conduta esta que considera reprovável 

para um servidor público pago com dinheiro do 

contribuinte. Acrescenta que tal acusação de 

sonegação atesta incompetência na função, e 

ressalta também que a Secretaria da Fazenda pouco 

faz no combate aos ilegais.  

 O deputado considerou a entrevista dada a CBN 

bastante esclarecedora. Além disso, diz que 

infelizmente agora o agricultor só usa veneno e os 

empresários todos são sonegadores, generalização 

esta que considera muito prejudicial ao estado.  

 Informa que o jornalista Paulo Alceu 

manifestou-se quanto às declarações do secretário 

da Fazenda, e houve notas de repúdio, entre elas a 

da Acif. Também o jornal Notícias do Dia cita que 

entidades repudiaram as declarações polêmicas do 

secretário estadual da Fazenda Paulo Eli. 

 O Parlamentar considera muito grave 

generalizar, como se todo empresário fosse 

sonegador, e mais grave ainda a secretaria saber e 

nada fazer para combater tal crime. Desta forma, 

colocou à apreciação da Casa uma moção de repúdio 

bem como um pedido de informação a ser enviado ao 

secretário para que apresente os fundamentos que 

embasaram a sua declaração, considerando-a 

indefensável. [Taquígrafa: Sara] 

  

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Anuncia o 

lançamento da Frente Parlamentar da Juventude, no 

dia 04 de setembro, com o objetivo de discutir e 

construir um diagnóstico da situação dos jovens 

catarinenses, argumentando que 70% da população 

carcerária do estado é formada por jovens, com 

alta reincidência criminal. 

Relata que esteve em uma audiência com o 

governador, quando foi assinada a Ordem de Serviço 

para iniciar a recuperação da rodovia SC-477, e 



firmado o compromisso com a recuperação da rodovia 

SC-135, bem como a possibilidade de manutenção da 

SC-114. 

Informa que também esteve em uma audiência com 

o superintendente da Caixa Econômica Federal para 

tratar assuntos relacionados à praia de 

Taquarinhas, reforçando que a área seja doada para 

o município de Balneário Camboriú. 

Comenta que há uma pauta que será encaminhada 

para o governo, relacionada à rodovia SC-370, 

especificamente o trecho entre Urubici e Rio 

Rufino, que possui função estratégica para o 

turismo e transporte de produtos oriundos da 

região. Pede para que outros parlamentares se 

somem a causa. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – A 

Presidência registra, com satisfação, a visita dos 

alunos da Escola Municipal Professora Erodi 

Marques Nunes, do município Balneário Barra do 

Sul. Sejam todos muito bem-vindos!  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Agradece ao governador Carlos Moisés a reunião 

realizada, em data anterior, com a Associação dos 

Municípios do Planalto Norte, Amplanorte, sobre a 

restauração de trechos das SCs 477, 135 e 340. 

Na intenção de abordar a gravidade de seu 

assunto na tribuna, comenta a morte da atriz 

Fernanda Young, provocada por uma crise de asma, 

fazendo um breve relato sobre a referida doença, 

que atinge 10% da população, correspondendo a 

2.000 mil mortes por ano. Entretanto, ressalta que 

houve uma queda da mortalidade na faixa de idade 

de zero a cinco anos devido a investimentos 

destinados à primeira infância, ações de equipes 

na área da saúde e outros programas desde 2013. 

Comenta que no Brasil há 20 milhões de pessoas que 

sofrem de asma ou tecnicamente falando de bronco-

espasmo, situação em que o oxigênio é interrompido 



pela inflamação dos brônquios, dificultando a 

passagem do ar, situação que possibilita casos 

fatais. 

Recomenda aos portadores de asma procurar 

tratamento médico, e lamenta que os ambulatórios 

do Brasil e de Santa Catarina sejam negligentes à 

gravidade do diagnóstico que atinge 20 milhões de 

pessoas, omitindo informações importantes para o 

bem estar dos portadores de asma e controle da 

doença.  

Por fim, evidencia que é um problema de saúde 

pública que merece atenção especial, havendo 

também negligência de grande maioria da população 

fumante. Sugere medidas em conjunto com a família 

e Medicina em geral para reduzir o número de 

internações e gastos, e a melhoria das condições 

de saúde. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Registra o 1º Seminário Catarinense, tendo como 

título “Escola é Lugar de Ciência”, realizado no 

dia anterior, e diz que esse debate tem crescido, 

sobretudo nos últimos meses. 

Conta que o evento lotou o Auditório Deputada 

Antonieta de Barros, com mais de 600 inscrições, 

envolvendo pesquisadores, professores, cientistas, 

estudiosos e gestores. Ressalta a presença do 

professor Gaudêncio Frigotto, figura conhecida 

pelos educadores brasileiros em nível nacional, e 

também do pesquisador Ildeu Moreira, presidente da 

Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência. 

Relata a participação do Instituto Federal 

Catarinense e do Instituto Federal de Santa 

Catarina, da Universidade Federal de Santa 

Catarina e da Universidade Federal Fronteira Sul, 

Sistema Acafe, Fecam, Undime e também da 

Secretaria de Estado da Educação, que garantiu a 

presença de aproximadamente 300 professores da 

rede estadual. Salienta a importância do tema, 

pois verdadeiras barbaridades estão sendo ditas 

neste ano, como: “a terra é plana” e “as queimadas 

na Amazônia sempre aconteceram”. Chama atenção 



para o papel da educação e a importância dos 

métodos científicos. 

Conclui, mencionando algumas das 35 propostas 

expostas no seminário: promover encontros para 

debater as práticas de ensino de ciência nas 

escolas da rede pública; garantir no orçamento 

recursos para construção e manutenção de 

laboratórios e bibliotecas em todas as unidades de 

ensino; associar produção científica com o plano 

de carreira do professor; incluir na escola a 

possibilidade de realizar pesquisa e extensão em 

seu cotidiano; fomentar encontros de ciência e 

tecnologia por região; garantir formação 

continuada aos professores, considerando o 

princípio da pesquisa; bolsas de estudo e 

seminários regionais. [Taguígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Discorre 

sobre audiência, na data anterior, na Casa 

d’Agronômica, articulada pelo líder do governo e o 

deputado federal Darci de Matos, com o governador 

e várias lideranças representativas do estado, 

quando se discutiu demandas da região meio-oeste e 

Planalto Norte, principalmente quanto à 

infraestrutura das rodovias, destacando a situação 

da SC-135, que liga Porto União a Matos Costas e 

necessita de manutenção, bem como a SC-477. 

Entende que foi um encontro de resultados, pois 

houve a decisão do governador Carlos Moisés de 

autorizar o projeto para a execução da obra de 

recuperação das citadas rodovias. 

 Faz referência ao fechamento de escritórios 

regionais da Cidasc sem que os deputados tenham 

tomado ciência, pois não houve um diálogo. Relata 

questionamento feito à presidente da Cidasc sobre 

tal decisão, uma vez que os parlamentares não 

foram chamados para discutir a respeito dessa 

decisão técnica. Faz um contraponto ao dizer que 

muitas vezes uma economia de dez ou vinte mil 

reais não justifica o fechamento de uma estrutura, 

e demonstra satisfação em ouvir que o secretário 

da Casa Civil comunicou a suspensão do fechamento 

dos citados escritórios.  



Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Comunga a fala do deputado e menciona que em 

Joinville, na data anterior, realizou-se uma 

reunião na Câmara Municipal para tratar sobre o 

fechamento do escritório da Cidasc no município, 

sendo que buscou respostas, e o secretário da 

Agricultura e a presidente da companhia 

responderam que era decisão técnica.  

 E, na data presente, o secretário da Casa 

Civil informou que a decisão foi revertida. De 

imediato questionou o secretário Ricardo por dizer 

anteriormente uma coisa e, agora, outra, e a 

resposta dada foi que ele é um secretário técnico 

e não político.    

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Tece comentários a respeito da reunião e salienta 

que a decisão técnica foi revogada por 

determinação do governador. Menciona que o 

político não olha apenas o lado técnico, mas 

também o interesse social, o coletivo, a 

comunidade. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comunga 

do mesmo entendimento sobre o tema da Cidasc, que 

o deputado anterior, Valdir Cobalchini, abordou. E 

destaca que a união da gestão técnica com a gestão 

política deve acontecer de forma harmônica, para 

que haja um equilíbrio e a resolução dos 

problemas. 

Relata a reunião com o governador Carlos 

Moisés, secretários e prefeitos da Amplanorte, 

para debater a situação das rodovias do Planalto 

Norte catarinense. Comenta que ficaram acertados 

com o governador os pedidos e prioridades de 

manutenção das rodovias, detalhes sobre diversas 

rodovias, e acrescenta que o governador efetuou um 

pedido de liberação de recursos federais para 

serem investidos nas obras das rodovias 

catarinenses. 

Conta visita dos bombeiros voluntários no seu 

gabinete, e informaram que pela primeira vez 



receberam indenização pela prestação de serviço à 

comunidade, graças ao atual governo.  

Registra que o governador autorizou a 

convocação de 97 peritos do Instituto Geral de 

Perícias e, ao mesmo tempo, fala da visita de 

líderes do setor para tratar de direitos e ajustes 

salariais dos profissionais do ramo. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

SEM PARTIDO  

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Inicia dizendo 

que foi a tribuna para lamentar, e lembra frase de 

um grande escritor, Mario Vargas Llosa: “A América 

Latina é o cemitério de ideias mortas”.  

Discorre sobre o tema “abolicionismo moderno”, 

transfigurado para o século XXI na forma de uma 

teoria, explicando que o conceito nega a 

legitimidade do sistema prisional. Critica 

decisões da juíza da Comarca de São José, 

relativas aos internos do Case do município. 

Segundo o deputado, a responsável pela Vara da 

Infância é adepta da ideia de que prisão “é coisa 

do passado”. Relata que a juíza determinou a 

distribuição de suco de laranja natural, também 

repelente de insetos de determinada marca aos 

detentos, e que os internos não devem usar 

uniformes. Cita que a justiça está cada vez mais 

branda com os jovens delinquentes. Fala que a 

Alesc tem que se preocupar com a segurança do 

cidadão.  

Procede a apresentação de vídeo, que mostra 

foto da Associação dos Juízes da Democracia, 

entregando carta pela liberdade de Lula. 

 

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo tema que trouxe a tribuna, e 

afirma que a referida juíza é chamada pelos 

meliantes presos no Case de “madrinha”. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0040/2019 e 

0185/2019.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0127/2019, de autoria do deputado Luiz 

Fernando Vampiro, que dispõe sobre o dever de 

instituir sistema permanente de videomonitoramento 

em asilos, casas de repouso e similares no estado 

de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Defesa dos Direitos do 

Idoso. 

A matéria recebeu uma emenda, portanto volta 

às comissões. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0287/2019, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o anexo único 

da Lei n. 16.733, de 2015, que consolida as leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do estado de Santa 

Catarina, para alterar a denominação da Sociedade 

Espírita Entreposto da Fé, para Seara Espírita 

Entreposto da Fé, de Florianópolis. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0288/2019, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera a ementa e o 

art. 1º da Lei nº 16.654, de 2015, que declara de 

utilidade pública a Casa dos Açores Ilha de Santa 

Catarina, de Florianópolis, para o fim de dar nova 

denominação à entidade referida. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0410/2019, de autoria 

da deputada Ana Campagnolo, solicitando ao 

secretário da Casa Civil informações se esteve em 

Brasília no dia 21/08/2019, e se em caso positivo, 

informar a agenda oficial. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0411/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Fazenda, informações acerca dos 

fundamentos que embasam declarações feitas pelo 

secretário de que os bares e restaurantes 

catarinenses estão sistematicamente sonegando 

impostos. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: João Amin, Maurício Eskudlark e Kennedy 

Nunes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0412/2019, de autoria 

do deputado Nazareno Martins, solicitando ao 

secretário da Casa Civil informações acerca das 

operações de transferência veicular realizadas em 

cada Ciretran, no ano de 2018 e primeiro semestre 

de 2019. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0413/2019, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

secretário de estado da Segurança Pública, 

informações acerca de incêndios florestais e 

queimadas de vegetação no estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0414/2019, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

de estado da Saúde, informações acerca da captação 

de órgãos realizado pelo SC Transplantes, desde o 

ano de 1999. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção 0418/2019, de autoria do deputado Felipe 

Estevão, manifestando aplausos ao atleta Vinicius 

dos Santos Izidoro, de Laguna, pela presença 

confirmada no Campeonato Pan-Americano de Jiu-

Jitsu, a ser realizado na cidade de Nova Iorque, 

Estados Unidos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0419/2019, de autoria do deputado 

João Amin, manifestando ao secretário de estado da 

Fazenda, repúdio à declaração descabida de que 

bares e restaurantes catarinenses estão 

sistematicamente sonegando impostos. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Maurício Eskudlark e João Amin. 

Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 

ordem. 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado João Amin. 

DEPUTADO JOÃO AMIN – Solicita que a votação 

seja realizada no painel. 

DEPUTADO JULIO GARCIA - A votação será no 

painel a requerimento do autor deputado João Amin.  

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA  

DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO BRUNO SOUZA não 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ  

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER não 

DEPUTADO JESSÉ LOPES não 

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO Abst 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS Abst 

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA  

DEPUTADO RICARDO ALBA não 



DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO ROMILDO TITON não 

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

 O sr. deputado Maurício Eskudlark – Pede a 

palavra, pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao sr. deputado Maurício 

Eskudlark. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – “Todos nós 

repudiamos o equívoco, o erro que o secretário 

fez, e eu votar ‘um’ porque também repudio. Acho 

que ele já pediu desculpas, já se retratou perante 

a sociedade, falou uma coisa equivocada. Agora 

temos que matar o homem?  Quantos de nós já 

cometemos alguma injustiça, falamos alguma coisa 

que não deveríamos falar. Então,  

é para isto que existe o entender e pedir 

desculpas, deputado João Amin. Acho que a sua 

atitude é ação política simplesmente. 

 Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 

ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado João Amin. 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – “Quero dizer ao deputado 

Maurício, que me chamou de rancoroso há pouco, que 

quem pode acompanhar as falas ou a fala do 

secretário da Fazenda vê e sabe o que é rancor, 

ódio contra agricultor, contra empresário. E aí o 

deputado é que é rancoroso. Lamento a sua 

colocação.”  

 Deputado Maurício Eskudlark – Pede a palavra, 

pela ordem. 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado Maurício 

Eskudlark. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – “Presidente 

Julio Garcia, retifico meu voto, sou contrário à 

moção.” 

 Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 

ordem. 



 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado João Amin. 

 DEPUTADO JOÃO AMIN – “Não estou entendendo 

deputado Maurício Eskudlark. O senhor primeiro 

votou ‘um’, está refazendo o voto.”  

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Informa 

que a praxe é aceitar a retificação do voto, assim 

está retificado o voto do deputado Maurício 

Eskudlark. 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 21 srs. deputados. 

 Temos nove votos “sim”, dez votos “não” e duas 

abstenção. 

 A moção está rejeitada. 

Moção n. 0420/2019, de autoria do deputado 

Neodi Saretta, manifestando à Diocese de Joaçaba 

pesar pelo falecimento do Bispo Emérito Dom Walmir 

Alberto Valle. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0421/2019, de autoria do deputado 

Jair Miotto, cumprimentado o vereador Jair Augusto 

Alexandre, do município de Criciúma, pela posse no 

cargo de presidente da Câmara Municipal de 

Criciúma. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Deputado Kennedy Nunes – Pede a palavra, pela 

ordem. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao deputado Kennedy Nunes. 

DEPUTADO Kennedy Nunes – “Sr. presidente, 

entendo que quando uma moção leva dez votos 

favoráveis e nove ‘não’, a abstenção não conta. A 

prova disto é que voto branco e nulo não é válido, 

então a Moção n. 0419/2019 foi aprovada, com dez 



votos “sim”, nove votos “não” e duas abstenções. A 

a moção foi aprovada.” 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Explica 

ao deputado Kennedy Nunes que a conta é simples, 

tinha dez a nove votos. A partir do momento que um 

voto foi retificado, o voto “sim” passou para 

nove, e o voto “não” passou para dez. Portanto, a 

moção foi rejeitada. Não foi computada a 

abstenção. 

Deputado Kennedy Nunes – Questiona que quando 

o presidente anunciou o resultado, estava no 

painel dez votos a nove votos.  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Afirma ao 

deputado que ficou bem claro a retificação de 

voto, e que o painel não está preparado para fazer 

a retificação.  

Deputado João Amin – “Sr. presidente, para 

desfazer o mal entendido, já que diversos 

deputados não estavam presentes na hora da 

votação.” 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente)- “A votação 

está encerrada deputado João Amin, não há 

possibilidade.”  

Requerimento n. 1049/2019, de autoria do 

deputado Jair Miotto, solicitando ao diretor-

presidente da Celesc, informações acerca das 

providências que estão sendo tomadas, a fim de 

evitar as quedas constantes de energia elétrica, 

ocorridas no bairro Balneário Daniela, no 

município de Florianópolis. 

Em discussão. 

Discute a presente matéria o deputado Jair 

Miotto. 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1030/2019, de autoria do 

deputado Laércio Schuster; 1031/2019 e 1033/2019, 

de autoria do deputado Valdir Cobalchini; 

1032/2019, de autoria do deputado Jair Miotto; 

1034/2019, 1035/2019, 1036/2019, 1037/2019, 

1038/2019 e 1039/2019, de autoria do deputado 



Maurício Eskudlark; 1040/2019, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 1041/2019, 1042/2019, 

1043/2019, 1044/2019 e 1045/2019, de autoria do 

deputado Neodi Saretta; 1046/2019 e 1048/2019, de 

autoria do deputado Ismael dos Santos; e 

1047/2019, de autoria do deputado Pe. Pedro 

Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1158/2019 e 1169/2019, de autoria do deputado 

Volnei Weber; 1159/2019, de autoria da deputada 

Ana Campagnolo; 1160/2019, de autoria do deputado 

Bruno Souza; 1161/2019, 1162/2019, 1163/2019, 

1164/2019, 1165/2019, 1166/2019, 1167/2019, 

1179/2019, 1180/2019, 1181/2019, 1182/2019 e 

1183/2019, de autoria do deputado Rodrigo Minotto; 

1168/2019, de autoria do deputado José Milton 

Scheffer; 1170/2019 e 1171/2019, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 1172/2019, 1173/2019, 

1174/2019 e 1175/2019, de autoria do deputado 

Sargento Lima; 1176/2019 e 1177/2019, de autoria 

do deputado Marcius Machado; 1178/2019, de autoria 

do deputado Nazareno Martins; 1184/2019 e 

1185/2019, de autoria do deputado Jair Miotto. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. [Taquígrafa: Ana 

Maria] [Revisão: Taquígrafa Sara]  

 

 

 

 


